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Ruské raketové útoky porazily ukrajinskou
protivzdušnou obranu, Kyjev zaznamenal nedostatek
amerických Patriot Systems

kyivpost.com/post/26466

Špičkové ruské úderné zbraně dlouhého doletu zažily polní den se
všemi balistickými raketami a zhruba polovinou všech střel s plochou
dráhou letu odpálených v pondělí Kremlem, které pronikly ukrajinskou

protivzdušnou obranou.

Záchranáři a místní obyvatelé odklízejí trosky po ruských úderech ve Zmiiv,
Charkovská oblast, 8. ledna. FOTO: Sergey Bobok/AFP

Ukrajinští letečtí obránci prožili v pondělí jeden z nejhorších dnů celé
války, když zachytili méně než polovinu kamikadze dronů , balistických
a řízených střel vypuštěných ruskými ozbrojenými silami při
hromadných ranních úderech proti vojenským a civilním cílům.

Prohlášení Ozbrojených sil Ukrajiny ( AFU ) uvádí, že bojové jednotky
střílející z obranných míst po celé zemi sestřelily 18 řízených střel a 8
kamikadze dronů během ruských útoků načasovaných tak, aby
zasáhly během špičky na začátku pracovního týdne.

Ruská armáda použila úderné trysky, strategické bombardéry a
několik pozemních platforem k vypuštění celkem 59 letecké munice na
Ukrajinu od 7:00 do 8:00, uvádí oficiální prohlášení.

Podle údajů AFU zveřejněných později během dne se ukrajinské
protivzdušné obraně v pondělí podařilo zasáhnout 40 procent
přilétajících raket a dronů.

https://www.kyivpost.com/post/26466
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Při dvou předchozích velkých leteckých útocích v Kremlu , 29.
prosince a 2. ledna, ruští plánovači úderů vrhli úderné balíčky se 158
a 134 zbraněmi a představitelé AFU tvrdili, že míra sestřelení je 81 a
75 procent.

Mluvčí ukrajinského letectva Jurij Ihnat v pondělním prohlášení uvedl,
že hlavním důvodem ruského úspěchu je nedostatek amerických
protiletadlových raket Patriot dostatečných k ochraně celého
ukrajinského vzdušného prostoru před těžko zasaženými balistickými
střelami.

"Člověk musí pochopit, že tyto střely létají po balistické dráze a že
systémy, které jsou schopny je zachytit, jsou například Patriot." Proto
dnes máme takový výsledek,“ řekl Ihnat.

Další témata zájmu

Vezmeme zpět ukrajinský vzdušný prostor

Jak mnozí očekávali, Rusko s příchodem zimy na konci roku 2023
znovu zesílilo své raketové a bezpilotní útoky na ukrajinskou civilní
infrastrukturu.

„Nemůžeme pokrýt celé území Ukrajiny systémy protivzdušné obrany,
aby se přes ně nedostala žádná raketa. Oblasti bráníme lokálně, na
pravděpodobných přibližovacích trasách a tam, kde máme vojáky a
podobné věci.

https://www.kyivpost.com/topic/kremlin
https://www.kyivpost.com/topic/ukrainian-air-force
https://www.kyivpost.com/opinion/26510
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Záchranáři a policista nesou tělo oběti po ruských úderech ve Zmiiv,
Charkovská oblast, 8. ledna. FOTO: Sergey Bobok/AFP

Podle zveřejněných údajů AFU v útoku z 8. ledna převládaly pokročilé
ruské raketové systémy, včetně čtyř balistických střel Kinzhal
odpálených ze čtyř letounů MiG-31K ( označení NATO „Foxhound“),
24 řízených střel smíšených typů svržených 11 Tu-95MS (označení
NATO „Medvěd“) strategické bombardéry; osm řízených střel Kh-22
svržených blíže nespecifikovaným číslem Tu-22M3 (označení NATO
„Backfire“) námořními bombardéry; a šest balistických střel země-
země Iskander-M.

Mezi méně sofistikované zbraně, které Rusko také vypálilo při
pondělních útocích na ukrajinské pozemní cíle, patřilo sedm
protiletadlových řízených střel S-300/S-400; dvě řízené protilodní
střely Kh-31P odpálené z neidentifikovaných úderných letounů a osm
íránem vyvinutých kamikadze dronů Shahed, uvedlo prohlášení AFU.

https://static.kyivpost.com/storage/2024/01/08/e88e459e912dc0f7dc2c146c86823c0a.jpg?w=1280&q=85&f=webp
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Ukrajinská protivzdušná obrana sestřelila všechny levné kamikadze
drony a 18 relativně pomalu se pohybujících řízených střel, ale
nedokázala zasáhnout jedinou, mnohem obtížněji zachytitelnou
přilétající balistickou střelu, uvedl vojenský blogger ukrajinského
ministerstva vnitra Anatol Geraščenko.

Podle zpráv s otevřeným zdrojovým kódem AFU provozuje buď dvě
nebo tři baterie raket Patriot vyrobených v USA, darované
Washingtonem a Berlínem , a srovnatelný pokročilý systém
protivzdušné obrany SAMP/T darovaný Itálií a Francií .

Konkrétní umístění systémů protivzdušné obrany AFU je vojenským
tajemstvím, nicméně mluvčí AFU v minulých měsících potvrdili několik
záchytů ruských balistických raket Patriot ve vzdušném prostoru nad
ukrajinským hlavním městem Kyjevem .

Ukrajinská armáda podle četných vojenských zpráv v překvapivé
taktice postavila koncem prosince jeden systém Patriot poblíž města
Mykolajiv na jihu země a sestřelila pět pokročilých ruských úderných
letounů v sérii leteckých přepadů.

Ruské pondělní údery 8. ledna raketami a drony zasáhly cíle poblíž
měst Krivyj Rih , Charkov , Záporoží a Dněpr . 

The New York Times v článku ze 6. ledna uvedl, že Amerikou vyvinutý
raketový systém Patriot je prakticky jedinou zbraní v současné době
nasazenou na Ukrajině schopnou sestřelit balistickou střelu.

Současné spory amerického Kongresu o potřebě, rozsahu a
načasování dobití raket Patriot, které mají být dodány do Kyjeva, by
mohly způsobit, že AFU nebude schopné zastavit budoucí vlny
ruských balistických střel, uvádí zpráva.
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